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NAGYSZALONTAI 

Ezerkesztőség és kiadóhivatal : 

Antonescu beszélt az orosz kérdésről 
Churchil angol miniszterelnök meleg- 

hangu táviratot intézett a szovjet dik- 

tátorhoz. Lapmegjegyzések szerint ez 

a figyelmesség ugy hat, mint az or- 

gazda hizelkedése a tolvajjai szemben
, 

tették, hogy az anarchiá- 

jával Európa ellen készülődjék. Erre 

a tévedésére Európa most nagyon rá- 

fizet. – Párizsból azt jelentik, hogy 

Sztalin 63 ik születésnapja alkalmából 

Antonescu, román miniszterelnök igy lehetővé 

az orosz kérdésről tett nyilatkozatot. 

Azt mondta, a baj az volt, hogy 1918- 

ban a békeszerződések a Szovjetet az 

európai közösségen kivül hagyták és 

Angliámak Kamadával is baja vam 
miatt Churchilnek napról napra sulyos- az angol körökre is befolyással van 

bodik a helyzete. A munkásság nem és sok nehézséget okoz Mackenzie 

hisz többé neki. Belső problémájának Kingnek, Kanada miniszterelnökének. 

tekinthető az is, hogy Kanadával is Főkent az ellen küzdenek, hogy ka- 

megvan a mii baja Ot két hónap- nadai csapatokat An Hiába vag 

pal ezelőtt Maxim Raymond pártot Spatokal ziláDd- gy 

alakitott, mely immár minden kanadai Anglia küzdőtereire küldjenek. 

franciát magábantoglal. Ez a párt már 

szemben megkétszereződött 

a buvárbajóbarc eredmén
ye 

jelentjük, hogy az Atlanti Oceánon küldtek tengerfenékre a tengely bu- 

különben tegnap 4 angolszász hajót várhajói. : 

A nemzetközi sajtó teszi azt a 

megállapitást, hogy a mai helyzet 

megitélésére elengedhetetlen Anglia 

nehézségeinek figyelemmel tartása. 

Tegnap a világsajtó arról cikkezett, 

hogy Angliának nemcsak a Trontokon 

kelt küzdenie, de megvan a belső 

frontja is, mert az elégedetlenség 

A tavalyival 

Tegnapesti berlini jelentés szerint 

ez év első 11 hónapja alatt 7 millió 

250 ezer tonna ürtartalmu angolszász 

kereskedelmi hajót sülyesztettek el a 

tengely buvárhajói. Tavaly ugyanennyi 

idő alatt 3 millió 750 ezer tonna volt 

az elsülyesztett hajók ürtartalma. Az 

ezidei eredmény tehát kétszerese a 

tavalyinak. Okát Berlin ennek abban 

látja, hogy ezidén a karavánokban 

haladó angolszász hajók nagyobb cél- 

pontokat nyujtottak a tengely táma- 

dásainak s nem kellett többé veszte- 

getni az időt az egyes hajók felkuta- 

tásával. Részt kér a sikerből a buvár- 

hajók egyre jobban növekvő száma 

is. Az eredmény javulása mindenesetre 

A Csendes-Ocánon Amerika támad 
mint pedig a Burma ellen intézett an- 

gol támadásról a nemzetközi sajtó azt 

mondja, hogy azokat komolyan venni 

nem lehet, mert csak azt akarják el- 

hitetni a világgal, hogy az angolsza 

szok támadó erőben vannak. 

Az Amerika és Szibéria között 

huzódó, a japánok által megszállva 

tartott Aleuti szigetcsoport Kiska nevü 

szigetét bombázták az amerikaiak. 

Támadás hire érkezik a Csendes. Oceán 

különböző pontjairól is. Ugy ezekről, 

Dz este GCaval beszámoll 

Mitlerrel folytatott tárgyalásairól 
Laval, francia miniszterelnök teg- dés ideje, mindenkinek tudnia kell kö- 

nap délután 3 órakor érkezett Vichybe, telességét és 
a Németországgal való 

biztosítékot nyujt arra, hogy bizzunk ahol rögtön ezután minisztertanácsot becsületes együttmüködés munkáját 

abban az állitásban, mely szerint min- tartottak. Laval beszámolt a német kell támogatni A foglyok hazaszálli- 

den nap közelebb hoz bennünket a kancellárral folytatott tárgyalásairól. tása tovább folyik és a munkásvona- 

A kiadott komműniké kapcsán a fran- tok is fennakadás nélkül mennek Né- 

cia lapok azt irják, hogy Franciaor- metország feié. 

szág számára elmult az ellenzékieske- 
— 

Amagyar csapatokaDonmentén 
ismét orosz erődöket tettek tönkre 

Az orosz frontról ma ismét ten- előtt ismét betörtek az orosz 

gelygyőzelmi hirek érkeznek. Egyike sokba és több orosz erődöt tettek 

végső tengeri győzelemhez, melynek 

bekövetkezte hozza meg a mostani 

háboru végét. 

Tensgeri csata dul 

: Portugsália előtt 
Lisszabonból jelentik, hogy Portu- 

gália partjai előtt tegnap tengeri csata 

u 
alla- 

dult, melynek eredményeként már az 

első jelentések szerint is 5 angol hajó 

az áldozata. A német buvárhajók egy 

karavánt támadtak meg, amelyek kö- 

zel a portugál vizekhez igyekeztek a 

Gibraltár felé. A német buvárhajók 

még itt is elcsipték őket s nagy len- 

diülettel vetették magukat rájuk. Itt 

azt mondja, hogy a németek végkép 

megtisztitották Maikop petroleumvidé- 

kének déli részét, melyet eddig az 

oroszok elfoglalva tartoltak és ezáltal 

megakadályozták a petróleumforrások 

kihasználását. A Don vonalon az orosz 

támadás következtében kifejlődött har- 

cok változatlan hevességgel folynak. 

Ettől keletre a magyarok szakaszuk 

tönkre, December 12 e és 21-e kö- 

zött a nőmetek a Don szakaszon 404 

orosz harcikocsit tettek harcképte- 

lenné. A tegnapesti német jelentés 

szerint Sztalingrádnál megakadályoz- 

ták az oroszoknak a Volgán való át- 

kelését. 



Nagy állami kedvezménnyel 
támogatják a rétek és leselők 

meszezését 
A földmivelésügyi miniszter uj 

gyepek telepitését és megfelelően gon- 
dozott gyepes területek (rétek és lege- 
lők) hozamának a talaj előzetes me- 
szezése, illetve a gyep fejtrágyázás 
utján való emelését 1943.ban is ked- 
vezmény nyujtásával bonyolitja le. Az 
akció lebonyolitásával a miniszter az 
Országos Zöldmező Szövetséget bizta 
meg. A kedvezmény Bács-Bodrog, 
Bekés, Bihar, Csongrád, Csanád Arad- 
Torontál k. e. e., Hajdu, Jász-Nagykun- 
Szolnok, Heves, Heves, Sopron, Vas, 
Zala, Somogy, Veszprém, Győr-Moson- 
Pozsony k. e. e., Nógrád, Borsod, Gö- 
mör és Kishont k. e. e., Abauj Torna 
vármegyék, továbbá a kárpátaljai köz- 
iyazgatási kirendeltségek, válamint a 

visszatért keleti vármegyék és Erdély 
területére terjed ki. A kedvezményben 
legeltetési társulatok, birtokosságok, 
továbbbá községek, mint közlegelőtulaj- 
donosok végül a kerületi zöldmezőala 
kulatok ama tagjai részesülhetnek, akik 
a felsorolt területeken 500 holdnál 
nem nagyobb birtokon gazdálkodnak, 
meszezés céljaira szolgáló szénsavas 
trágyamészporért a kedvezményben 
részesülőknek 100 mázsaként 80 pen- 
gőt kell fizetniök saját költségükön kell 
gondoskodniok a szállitott mészkőpor 
nak a vasuti állomásról való szállitásá- 
ról és fizetniök kell az esetleges vasuti 
fekbért is. A mintegy 180 P.t kitevő 
további költségeket a földmivelésügyi 
tárca viseli. 

Kormányrendelet az ipari bajtársi 
szolgálat továbbfejlesztéséről 

Az iparügyi miniszter rendeletet bo- 

csátott ki a kereskedelmi és iparkamarákban, 
nemkülönben az ipartestületeknél megszer- 

vezett és jól bevált bajtársi szolgálatot to- 

vábbfejlesztése érdekében. Az iparügyi mi- 

niszter értesitette a kamarákat, hogy a 

hadbavonult kézmüiparosok üzemének anyag- 

gal való ellátását és ezáltal az üzem zavar- 

talan fenntartását a következő intézkedések- 
kel kivánja megkönnyiteni. Az iparát tovább- 
folytató hadbavonult kézmüiparos részéről 

benyujtott anyagigénylési kérelmet 
kivül kell elintézni és az 

soron- 

üzem szükségle- 

vágó munkák a 

Nyomtatványok 
éÉs minden e szakmába 

lÁl-nyomdában készülnell 
Toldi Miklős-tér 15. 

TELEFON: GO.- 

tének megfelelő igényléseket más hasonló 
jellegpü üzemi igénylésekkel szemben első 
helyen kell kielégiteni. A kiutalandó anyag 
mennyiségét természetesen az összesen ren- 

delkezésre álló anyag mennyisége és a többi 

kézmüűipari jellegü üzemek szükségletének 
figyelembevételével kell megállapitani. 

Evégből az ilyen kérelmek külzetét feltünő 
zőld jelzéssel és „hadbavonult" felirással 

kell ellátni. A hadbavonult minőségét a 
községi vagy kerületi előljáróság által ki- 
állitott bizonyitvánnyal kell igazolni. 

Vállozások 
a hadiadójavaslaton 

Budapest. A képviselőház pénzügyi 
és véderőbizottsága a hadkötelezettségi 
adó-ól és hadmentességi váltságról 
szóló törvényjavaslaton lényegesen mó- 
dosított. A módositás szerint a hon- 
védség kötelékében kisegitő szolgálatot 
teljesitő zsidó hadkötelesek nem men 
tesülnek a rendkivüli hadiadó fizetése 
alól még abban az esetben sem, bha 
ezt a szolgálatukat a (ronton végzik. 

A hadkötelezettségi adóra kötele 
zettek körét viszont a bizottság meg- 
változtatta. Eszerint ez az adó azokat 

is terheli, akik az állitásköteles korból 
már kiléptek, de alkalmasságukat még 
nem birálták el, vagy akik elszakitott 
területek visszacsatolása következtében 
szerzik vissza állampolgárságukat. Utób- 
biaknál az utódálliamok hadseregében 
teljesitett szolgálatot azonban figye- 
lembe veseik. Mentesülnek az adó alól 
a rendőrség fogalmazási karának tiszt- 
viselői, a javaslattal ellentétben viszont 
fizetni kell a 1M. járadékosztályu hadi 
rokkantaknak. 

A bhadiadó mértékét a bizottság 

ugy módositotta, kogy évi 400 pengőt 
meg nem haladó lakásbérnél 2, 
1200 pengő béresetén 
kulcs alkalmazandó. 

évi 

Kiterjesztette a bizottság a ked- 
vezményezettek körét. A beiktatott uj 
törvényszakasz szerint a vitézégi érem, 
a Károly csapatkereszt, a kardos és 
koszorus tüzkereszt, sebesülési érem 
tulajdonosa, a IV. járadékosztályba so- 
rozott hadirokkant és a Vitézi Szék 
tagjai 50 százalék kedvezményt kap. 

Ujabb módositás szerint, aki leg- 
alább három hónapon át teljesiített ka- 
tonai szolgálatot, annak kirótt adóját 
az elbocsátást követő időre 50 száza- 
lékkal csökkenteni kell. A megváltozott 
szöveg szerint végül törlik a rendkivüli 
hadiadót akkor is, ha az érdekelt egye- 
nes ágbeli elsőtoku lemenője vagy fel- 
menője hősi halált halt, vagy bármilyen 
tényleges katonai szolgálatot vagy hon- 
védelmi munkát teljesit. 

Vásároljon karácsonyra 
[ n [/ z 

9 havi részletfizetésre 
Legujab b tipusok megérkeztek ! 

ORENDI és WACHRNER 
Toldi-tér 9. 

ORENDI LAJOS 
Hitler Adolf-ut 5. 

4A százalékos 

Rádió-müsor 
.-—- 

SZERDA december 23.1 
2. Légierők fuvószenekara. 3.20 Mózsi Ká- 
roly cigányzenekara muzsikál. 4. Dienes An- 
dor előadása. 5. Székely karácsony. 6. Hon- 
védmüsor. 7.05 Tréfás dallamok. 8.20 Végh 
Sándor hegedül. 8.45 Legkedvesebb verseim. 
Elmondja Lehotay AÁrpád. 9.05 Pertis Pali 
cigányzenekara muzsikál, 10.10 Rádiózenekar. 

Dohányzóknak, 
kedves karácsonyi ajándék egy 
szép öngyujtó, kar-, zseb-, fali- 
és ébresztő-órák, valamint ezüst 
és alpacka tárgyak olcsó árban 

Szabó órás üzletében 
z 

Olasz lapok felhivása 
Róma lakosságához 

Róma. A római lapok további fel- 
szóltásokat intéznek a polgári lakós- 
sághoz a főváros elhagyására. Ezentul 
nem adnak engedélyt a Rómában való 
letelepedésre. Az olasz főváros szállo- 
dáit csak azok vehetik igénybe, illetve 
a szállók csak azoknak adhatnak szál- 
lást, akik átmenetileg vagy csupán pár 
napra kivánnak Rómában tartózkodni. 
Emellett tekintettel vannak az ellá 
tásra is. 

A .-Giornale dltalia rámutat arra 
a nagy szervezési munkára, amely a 
város másfélmillió lakósságának ellá- 
fása végett szükséges, tekintettel arra, 
hogy Róma a mezőgazdasági termelő- 
helyektől meglehetősen távol fekszik. 

FERENCJŐISEF 
KESERÚVII 



A HŐMÉRSÉKLET 
eggel ? órakor t 4 délben t 6 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

December 

Kat. ádám, Éva 
Prot. Ádám, Éva 

s 
Ne küldjünk karácsonyi 
ées ujévi üdvözleteket 

Ne küldjünk karácsonyi és ujévi üdvöz- 
leteket. Nem azt jelenti azonban ez a kiván- 
ság, hogy ne üdvözöljük szeretteinket, hanem 
azt kéri, hogy azt az összeget, amit üdvözlő 
lapokra költenénk, költsük a harctéren küzdő 
honvédek javára: 

Ne kivánjunk egymásnak levelező la- 
pon kellemes karácsonyi ünnepeket és bol- 
dog ujesztendőt, hiszen lélekben ugyis együtt 

a vagyunk. 
) Hanem, akik itthon vagyunk, azoknak 
minden áldozatot meg kell hozni a harctéren 
levők javára. - Ezeknek a karácsonyi és 
ujevi üdvözléseknek a filléreiből százezer 
pengő, talán nagyobb összeg is gyül össze, 
amelyből hatalmas segitséget lehet juttatni 
katonáinknak. 

Ne irjunk szeretteinknek és rokonaink- 
nak se karácsonykor, sem pedig ujévko , hanem 
azt a tiz és husz fillért tegyük el honvé- 
deink javára és juttassuk el ezeket a kis 
összegeket is a Bajtársi Szolgálathoz. 

– T. Hirdetőink figyelmébe! Kará- 
csonyi lapszámunkban közzétenni szándékolt 
hindetéseiket legkésőbb csütörtök reggel 9 
óráig kérjük beadni. Kiadóhivatal. 

A hadirokkant egyesület felhivja 
tadjait, hogy az egyesület helyiségében ci- 

pőjegyeket igényelhetnek. 

hHát hogyan lehet az, hogy a te 
hajad egészen ősz, viszont a bajuszod 
szurokfekete ? 

—– Na hallod ! - feleli a másik — 
te ezen csodálkozol ? Hiszen a baju- 
szom husz évvel fiatalabb a hajamnál. 

– Anyakönyvi statisztika. December 
14-e és december 20-a között házasságot 
kötöttek : Dávidovics Márton-Mezey Judit 
Ifj Nagy Sándor-Nagy Etelka, Biró Lajos 
(Budapest)-Kőrösi Ételka, Braun Ferenc 
(Nagyvárad)–Balázs Juliánna és Darvasi 
Mihály-György Zsuzsánnával Eilhaltak : 
Flóra Gabriella ret. tisztviselőnő 33 éves, 
Kovács Géza ref. zenész 64 éves, Szilágyi 
Ferenc ref. földmives 63 éves, Kiss Károlyné 
sz. Nagy Irén ref. háztartásbeli 34 éves, 
Csete Mihályné sz. Balogh Zsuzsánna rel. 
háztartásbeli 63 éves korában. 

Drágám, ebből a levesből leg- 
alább tiz tányérra valót készithettél 
volna. 

– Annyira izlett, édesem ? 
– Nem mondhatnám, de a tiz tá- 

nyérban sokkal jobban eloszlott volna 
az a sómennyiség, amit most a ket- 
tőbe beletettél. 

– Budapesten magyar-olasz 
uj Hlmgyárat létesitenek. A magyar filmek 
iránt ugyanis növekszik a külföldi érdeklő- 
dés, a filmek behozatala viszont csökkenést 
mutat. A legutóbbi gyártási szezonban 25 
magyar nyelvü filmet készitettek, 5 millió 
pengő értékben. 

Biró: Vádlott nős ön? 
Vádlott: Talán van a biróő urnak 

veladó lánya.? 

tőkével 

a fogyasztó, 

Máromszázezer hold 
földetlátnakelöntöző- 
vizzel a Tiszántulon 

A mezőgazdasági többtermelés érde 
kében a Tiszántulon mintegy 300.000 kat. 
holdnyi területnek öntözővizzel való ellátása 
van folyamatban. Az eddig már ellátott bir- 
tokokból mintegy 4000 kat. hold az Öntözés- 
ügyi Hivatal állandó irányitása alatt vona- 
tott be az öntözéses gazdálkodás munká- 
jába. Ebből a területből kb. 1400 kataszteri 
holdon maga az Országos Öntözésügyi Hi 
vatal gazdálkodik, mig 7-8, ugyancsak a 

hivatal birtokában levő vitézi gazdaságban 
nagycsaládu vitézek gazdálkodnak egyelőre 
mint alkalmazottak. Ezenkivül számos, ugy- 
nevezett uttörögazdaság dolgozik még a 

Tiszántul az öntözésügyi Hivatal állandó 

ellenőrzése és irányitása alatt. 

Rózsavölgyi és Nádor karácsonyi 
album Székely könyvesboltban sze- 
rezhető be! 

Folynak a kihásási tárayalások 
a napraforgósok ellen 

Már régebben jelentette a ,„Nagysza- 
lontai Az Ujság" hogy közel száz gazda 

ellen tettek feljelentést azért, mert kukorica 

földjüket nem ültették körül napraforgóval. 
Pontosan 86 ilyen esetben küldött ki büntető- 
parancsot a városbiró, aminek azonban az a 

szokatlan következménye lett, hogy majd 
százszázalékban tárgyalást kértek az érde- 
keltek. Csak hatan nyugodtak bele a bünte- 

tés kiróvásába. Igy a 80 többi gazda ügyé- 
ben a városi kihágási biróság 

tüzött ki. Ezek már két napja folynak és a 

megidézett 28 gazda közöl csak kettőt 
itélt el a városbiro. Nevezetesen a többiek 

bebizonyitották, hogy a rendeletet végrehaj- 

tották és az ellenük tett feljelentés felesle- 
ges volt 

temondott állásáról a javadalmi hivatal vezelüja 
Kovács Józset idegenből került Szalon- 

tára. Ide a javadalmi hivatal vezetésére 

küldték ki. Tény, ami tény, ide érkezése 
után munkája révén a város olyan jövedel- 
mekre tett szert, ami különben elkallódott 

velna. 

Kovács – mint értesülünk - benyuj- 
totta lemondását, amit hirforrásunk szerint 
a polgármester nem fogadott el. Ennek elle- 
nére is Kovács kitart elhatározása mellett. 

Ha valóban elmegy, Szalonta benne egy 
kedves, szmpatikus tisztviselőjét veszti el 

Orszásszerte egységesen rendezik 
az árakat 

Az árakra vonatkozó különféle ren- 
deletek folyamán gyakran megesik, 
hogy bizonyos cikk árát senki sem 
tudja pontosan, sem a kereskedő, sem 

sőt az árakat ellenőrző 
hatóságok sem. 

Értesülésünk szerint, hogy a fenti 
visszásságok megszünjenek, ország- 
szerte egységesen rendezik az ára- 

kat. 
Az árrendezéssel kapcsolatban fel- 

vetődött az a kérdés, miért szabályoz- 
zák a kereskedelmet külön külön meg- 
jelent bruttó haszonkulcs rendelkezé 
sekkel és miért nem alkalmazzák or- 
szágosan egységesen a fogyasztói árat ? 

Ezzel kapcsolatban illetékes helyen rá- 
mutatnak arra, hogy az egységes fo- 
gyasztói ár megállapitása általában igen 
kényes és bonyolult feladat. Csak ak 
kor könnyü, ha valamilyen nagyforgalmu 
árucikkről van szó, amelynek a terme 
lését szabályozták és amit kevés gyár 
állit elő. 

Ilyenek a kartel cikkek. Ezeknél a 
termés megszervezését már az előál- 
litó gyárak készitétték elő. Az egysé- 
ges fogyasztói ár azonos termelői, el 

adói árat kiván. Tehát minden egséges 
árrendezés tulajdonképpen kényszer- 
kartelt termelt az előállitók között. 

A közellátási minisztériumhoz kö- 
zelálló körökben felvetették azt a kér- 
dést is, hogy az árucikket, vagy a ke- 
reskedőt kelle szabályozni a bruttó 
haszonkolcsot. Annak természetesen 
elejét kell venni, hogy például a mü- 
szaki kereskedőnek, aki sokféle árut, 
20-30 féle haszonkulcsal kelljen szá- 
molnia. A gyakorlat megmutatja, hogy 
a bruttó haszonkulcsot célszerübb a 
kereskedőre szabni, mint az árura. Az 

árrendezés ulja tehát a fenti elképzelés 
szerint a következő bruttó haszonkul- 
csok megállapitásával szabályozni kell 
az egyes kereskedelmi szakmákat, az- 
után az igy szabályozott csoportokból 
lépésről-lépésre ki kell emelni egyen- 
ként a fontos közfogyasztást képező 
árucikkeket és azok árát az ország 
egész területén egységesen kell meg- 
állapitani. 

Nyomatott a kiadétulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomadájában 

Magyezalontán, Toldt-tér 75. em. ulata 
Teleton: él. 

tárgyalásokat



Muxngária- Mozsóban ma este 
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MuMIA BOSSZUJA 
Izgalom, rejtély, megdöbbentő kalandok, Egyi

ptom titokzatos világát tárja elénk. 

Jön : Krüger apó és Nehéz apána
k lenni. Kettős karácsonyi müs

or. 

- 

Karácsonyi segélyt kérnek avá
rosi iisztviselők 

Szalonta azok közé a várook kőzé 

tartozik, amelyek nem szavaztak meg kará- 

csonyi segélyt tisztviselőik részére, Az egész 

országban csak egy két ilyen hely akad s 

bizonyára még a legtöbb község is - a 

jelen viszonyok közepette — kötelessegének 

tartotta tisztviselői számára örömteljessé 

tenni a karácsonyt, Szalonta városa rossz 

anyagi helyzete miatt ezt a kérdést fel sem 

vetette. 
Miután Szalonta város rosz anyagi 

helyzete nem egyedüli az országban s mert 

ilyen helyeken a városok még kölcsönt is 

felvettek, csakhogy örömteljessé tegyék 

tisztviselőik karácsonyát, Szalonta város 

tisztviselői tegnap egy kérvényt irtak alá, 

melyben kérik a képviselőtestületet a kará- 

csonyi segély kiutalására. Hacsak valami 

rendkivüli intézkedés nem segit, egész bi- 

zonyos, hogy a város tisztviselői karácsonyr
a 

mit sem látnak ebből a segélyből, de jól 1og 

jönni az, amikor jön, mert az árak folytonos 

a döntő ütközetekre. Az amerikaiak 

emelkedése nemcsak egyebütt, de Szalontán 

is annyira kimeritette a tisztviselőket, hogy 

sivár helyzetüket már a legrosszabb indulatu 

meglátás sem vonja kétseégbe. 

A szalontai magyarok 
karácsonya 

Kedves, családias karácsonyt igérünk 

magunknak. Bizunk benne, hogy sok-sok 

minden ellenére is kedves őörömet hagy 

maga után a karácsony - A Vigadó nagy 

termében találkoznak szombaton este, kará- 

csony másodnapján este 7 órakor a szalontai 

magyarok abból az alkalomból, bogy jön 

Árvay Árpád a város országgyülési kép 

viselője és Darócy Kiss Lajos E. P. várme- 

gyei főtitkár. Eszünkbe jut a közelmult ha- 

sonló készülődése. A megszállás alatt milyen 

őrömet is jelentett egy-egy magyar bál, 

amelyen Árvay Árpád az élharcos és a 

szellemsziporkás Daróczy Kiss Lajos besz
él- 

tek nekünk az igazi magyar szent örömről. 

Profeciájuk beteljesedett. Az ige, mely 20 

évig vigasztalt, testet öltött, Szabadok let- 

tünk. A nagy igemondók : Árvay Árpád és 

Daróczy Kiss Lajos most is eljönnek vigasz- 

talni, bátoritani, utmutatni, tanácsolni és 
az 

ügyes-bajos dolgokat elrendezni. A multban 

az összetartás mentett meg 'bennünket. 
Ez 

az orvosság bevált gyógyszer, éljünk vele 

továbbra is. iMert szabadságunk mellett is 

olyanok vagyunk ma még, mint a mütét 

alatti ember, ha nyugodtan viselkedünk, 

hallgatunk orvosaink tanácsára, átvészeljük 

a krizist, de ha elégedetlenséggel, ve
szélyes 

követelőzésekkel tépjük magunkat, öngyil- 

kosságot követünk el. A biharmegyei ma- 

gyarság vezetői jönnek és bizonyára 
megir- 

ják, megmondják számunkra a receptet, 

mely szerint sok hallgatásra, nagy testvéri 

összefogásra, fogszoritó türelemre, edzett 

ellenállásra van szükségünk. Hallgassuk meg 

őket annyival ís inkább, mert képviselőnk 

németországi utjáról, - hol meghivásra 3 

hetet töltött — számol be, különös tekintet- 

tel magyar-német barátságra. 

Az estéky, mely szombaton, karácsony 

másodnapján este 7 órakor a Vigadó jól fü- 

tött nagytermében kezdődik - müsora a 

következő : 
1. Megnyitó : Pétery Lajos E. P. elnök. 

2. Szavalat : László János okl. lelkész, 

rel. kántor. 
3. Énekszóló : Ceglédi Ilonka, nagyvá- 

radi énekesnő. 
4. Előadás; Árvay Árpád országgyü- 

lési képviselő. 
5. Zeneötös : Előadják : Kovács Józsel 

igazgató, László János kántor, Lencse Mó- 

zes, Kiss Lajos és Bődi Imre tanitók. 

Szüűnet: 

6. Szavalat : Bagosi Zsuzsika gimná- 

Riumi tanuló. 
7. Énekszóló: Kovács Gyula s lelkész 

zongorán kisér Kovács Erzsike. 

8. Tanc : Bagoly Tünde. 

9. Tárogatózik : Lencse Mózes, zongo- 

rán kisér László János. 

10. Gyermekkar: Vezényel 

Józset karnagy. 
11. Zászló: Koós Ferenc E. P. főtitkár. 

Konferál Daróczy Kiss Lajos E. P. 

vármegyei főtitkár, 

Belépődij nincs. Önkéntes adakozást a 

Kovács 

kiadások fedezésére köszönettel fogad a 

pártkassza. 

A közellátási hivatalmál be kell je
lenteni 

az utolsó félévi 
Több alkalommal megemlékeztünk 

lapunkban arról, hogy a városi közel- 

Jlátási hivatal január hó 1 től kezdődő- 

leg a közellátási jegyeket házhoz kéz- 

besiti. Most annak a közlésére kérnek 

fel bennünket, hogy mindazok, akik t. 

lakásváltoztatást 
évi julius hó 1 től kezdődőleg lakást 

változtattak és azt a közellátási hiva 

talnak nem jelentették be, 24 órán 

belül a lakásváltoztatásukat jelenisek 

be, mert elenkező esetben kétszeres 

kézbesítési dijat fizetnek. 

Ma lesz a cipőkiosz
tás 

a Munkaközpontmná
l 

A Nemzeti Munkaközpont ma este 

6 órakor osztja ki azt a 42 pár cipőt, 

melyet egyrészt a munkaadók ajánlot- 

tak fel, másrészt a János Vitéz elő- 

adásának jövedelméből vásároltak a 

szegény gyereke részére. A Munka- 

központ által elkészitett gyermekcipők 

este ó órakor kerülnek kiosztásra. Fel- 

hivják a szülőket, kiknek gyermekeit 

előjegyzésbe vették, hogy a cipők át-[ 

vétele végett a gyermekekkel együtt 

jelentkezzenek. Ezenkivül a Nemzeti 

Munkaközpont felkéri a bőripari mun- 

kaadókat és munkásokat, a szakosztály 

minden tagját, hogy minél nagyobb 

számmal résztvegyenek. 

Észak Afrikából ma sem jelente- 
nek nagyobb eseményt. A párizsi la- 

pok szerint tolynak az előkészületek 

már tudják, hogy itt számukra vég- 

zetessé válhat a helyzet. A Tuniszban 

napok alatt bekövetkezhető harcok 

Egyiptom sorsát is eldönthetik. Algiriá- 

ban a városok egymásután tiltakoznak 

az ellen, hogy az amerikaiak beavat- 

kozzanak az ország belügyeibe és 

ezerszámra tartóztathassák le a mu- 

zulmánokat. 

Uj töldrengés pusztit 

Törőökországban 

Törökországban, az Anatolia nevü 

tartományban, abol néhány nappa
l ez- 

előtt már volt földrengés, most ujabb 

pusztitásokat végez az. Ezuttal mint- 

egy 30Iközség területére kiterjed a 

földrengés. Többszáz ház összeomlott. 

A halottak száma ezren felül van. 

Boroshordókat : 
30-150 literig minden 

mennyiségben vesz a 

Megyeri és Zsirka-cés 
Toldi-tér 5. 

— Holnap kapják a cukrot a ven- 

déglősök. A közellátási hivatal értesiti a 

vendéglátóipari cukrot igénylőket, hogy a 

vásártási engedélyek átvétele végett holnap 

fI. hó 24-én jelentkezhetnek a közellátási hi- 

vatal 5 sz. szobájában. Az iparicukorkiut
alás 

még nem érkezett meg. 

Lnekes- és ima könyvek, képes- és mesés 

könyvek, gyermekjátékok, ajándék-tárgyak, 

képes levelezőlapok legnagyobb
 választékban 

T. Baloghnál kaphatók. 

Aapróhirdetések 
Az ünnepekre, lakodalmakra, fino

m bo 

rok kaphatók, 25 litertől kezdve. Petőli 

utca 18. 
1-2 

Elveszett egy sál és egy turbán. M
eg- 

találó jutalom ellenében adja be a
 Ladaányi 

kötődébe. 

Hordóskáposzta állandóan kapható V
igh 

Pálnát, Irányi-vér 9. 
1-2 

Sóvári csemege alma 1 kg. 1.80 és 2. 

pengő Reichnál, Toldi-utca. 
6-7 

Holnap, csütörtök 
reggel 6 órakor 

mamüa 
/ [ Ez 

Csütörtökön egész nap a 
gőztür- 

dóőben a férfiak, ünnep elsőnapján 

reggel G-1 óráig férfiak, ünnep 

másodnapján reggel 6-1-ig nők, 

vasárnap férfiak fürdenek.
 

Karácsonyra alándékozzon me
seköny- 

vet, társasjátékot, kivágható képeket 

gyermekeinek. Nagy választék, olcső 

árak. Székely könyvüzlet. 


